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1. Kvadraticke funkce

Nakreslete pekné graf funkce dané funkce, urcete souradnice vrcholu, defini¢ni obor a obor hodnot:

1.1 fiy=x"-3; 1.3 h:y=—x"+1;
12 giy=2(x-1); 14 jiy=—(x+3)-2.
1.5 Napiste predpis sudé kvadratické funkce, jejimz oborem hodnot je mnozina H= (3; oo) .

Zamyslete se nad poctem feseni této tilohy.
1.6 Napiste piedpis kvadratické funkce, ktera ma vrchol v bod¢ V=[—2; yv] a jejimz oborem
hodnot je mnozina H = (—oo; 5) . Zamyslete se nad poctem feseni této tlohy.
1.7 Napiste ptredpis kvadratické funkce, ktera ma vrchol v bodé V=[3; yv], jejimz oborem
hodnot je mnozina H =(-1;%) a jejiz graf prochazi bodem Q =[2;1].
1.8 Napiste piedpis kvadratické funkce, ktera protind osu x vbodech K =[-3;0] a L=[1;0] a
jejimz oborem hodnot je mnozina H = (—oo; 2) .

Nakreslete pekn¢ graf dané funkce, urcete soutfadnice vrcholu, vypocitejte prasecik s osou y a
urcete defini¢ni obor a obor hodnot:
1.9 k:y=x"—4x+5;

1.18 u:y=1x2+|x|—2;
110 :y=2x>+2x; 2

b

119 viy=-2x"+4|x

111 m:iy=—x"+6x-7;

o3 L
1.12 n:yz—%xz—x—2; 1.20 w.y—2x 3|x| %
1.21 z:y=‘—x2+2|x|+3

2

1.13 p:y=‘x2—2x—l

1.22 a:y=‘2x2 —8|x|+3‘;
1.14 gq:y=

b

lx2+2x—1
2

1.23 b:y=x2+|x—1|—x;
LI5S  riy=—[2" -12x+16

; 124 ciy=—x|x-2|+1;
116 s:y=|-x"-8x-12+2; 125 diy=|x|x+1|+x+2|.

117 tiy=x"—4fx

b

2. Kvadraticke rovnice

Reste v mnozing realnych cisel:

22 2x3-5-7; 1-p p-l
2.3 2y-3y* =y; 2.21 ﬂ—zq—_lzl;

5 q-2 q+2
24 m+m—-6=0;

3—2r_r—l_ 4
r=3 3+r 9-p2’
223 3—u _u+l 2-4u

- >
uz—u u—u3 u2+u

224 X202 +64=0;

2.5 222 +7z+6=0; 2.22
2.6 607 =34 -3=0;
2.7 8t* +2t-3=0;
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2 2 2 2 2 .
)8 Wz+%_%:0; 225 4n’-(n’ +3)=4-(12-07 )+ 0> (307 +8);
226 BP-15p* =16;
2.9 g2+2g+£—0'
35° 35 227 3y +23h =3y
210 2k +3k+5=0; 2
) 228 0% g
2.11 5(1—22)—5=4z; x -9
2 2
212 24 +4a(2-a)=8; 229 24,4 *2_y.
q +2 2q

2.13 5b(1—2b)—5b:—4; s
2.30 o —a +l=oa;

214 2¢° -2¢(1-c¢)-3=2c; 231 3w = w1 2w—1:

215 1+d*-2(1-d”)-3d =2d +1; 232 v (v-1)-(v=2)-(v-3)=-1;
216 1-2(f2-1)-3f=2-f(2f); 233 Y (2-y) =1+2(1-y);
217 (2-3)(h+2)+ 9% =3(* -5)-1; 2.34 g42+1+g4:2+g48+4:5;
218 3g-g(28°-1)=2g-2’(2-g)+3¢"; ;35 o = (a—1)';

2.19 yT”—yT_lzzyH; 236 (a*+a) -8(a’ +a)+12=0.

2.37  V mnoziné redlnych &isel feste rozkladem rovnici z> —5z-50=0.
2.38  V mnoziné realnych &isel feste rozkladem rovnici k* +17z+72=0.
2.39  V mnoziné realnych &isel feste rozkladem rovnici m” +m—56=0.
2.40  V mnoziné realnych &isel feste rozkladem rovnici n* —4z+3=0.
2.41  V mnoziné realnych &isel feste rozkladem rovnici 2s* =125 —-32=0.
2.42  V mnoziné realnych &isel feste rozkladem rovnici —3v> —9v+120=0.

2.43  V mnoziné redlnych &isel feste rozkladem rovnici 0,57° +3n+4=0.

2
. k1 w ..z
2.44  V mnozin¢ redlnych Cisel feste rozkladem rovnici T z+3=0.

2.47  Vypocltéte:
2.45 Vypoctéte: k=1+ ypoctete

8 ' B 1
2+278 n= 1 B 1
+2+... 1 N 1 1 . 1
1 1 1 1 1 1 1 1
o 18 —4— 4= 4= —+—
2.46 Vypoctete:m=2+#.
34— —
18
3+——
3+...

3. Vztahy mezi koieny kvadraticke rovnice

3.1 Napiste kvadratickou rovnici, jejiz absolutni ¢len je 20 a jednim z kotent je ¢islo 2.
3.2 Napiste kvadratickou rovnici, jejiz linearni ¢len je -5 a jednim z kotent je Cislo 3.
33 V kvadratické rovnici 9x° —24x +c =0 urcete absolutni ¢len c tak, aby se kofeny této rovnice

lisily o dva.
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34 V kvadratické rovnici 4x° +b-x+63=0 urdete koeficient linearniho ¢lenu b tak, aby se
koteny této rovnice liSily o jedna.

35 Napiste kvadratickou rovnici, jejimiz kofeny jsou ¢isla -9 a 7.

3.6 Napiste kvadratickou rovnici, ktera ma kofeny o deset mensi, nez jsou kofeny kvadratické

rovnice 2u’ +4u —15=0, aniZ tuto rovnici fesite.

3.7 Napiste kvadratickou rovnici, kterd ma kofeny o dva vétsi, nez jsou kofeny kvadratické
rovnice 3v* —8v+3 =0, aniZ tuto rovnici fesite.

3.8 Napiste kvadratickou rovnici, ktera ma kofeny ctyfikrat vétsi, nez jsou kotfeny kvadratické
rovnice —k* — 7k +11=0, aniZ tuto rovnici fesite.

3.9 Napiste kvadratickou rovnici, ktera ma kofeny polovi¢ni ve srovnani s kofeny kvadratické
rovnice 4n*> —10n+5=0, aniZ tuto rovnici fesite.

3.10 Napiste kvadratickou rovnici, ktera ma kofeny opacné ve srovnani s kofeny kvadratické
rovnice 5p” + p—3=0, aniZ tuto rovnici fesite.

3.11 Napiste kvadratickou rovnici, ktera ma za koteny cCisla pievracend ke kofenim kvadratické
rovnice 4¢g” —11g +5=0, aniZ tuto rovnici fesite.

3.12  Napiste kvadratickou rovnici, kterd ma za kofeny c¢isla rovna druhé mocniné koteni
kvadratické rovnice 5z + 6z —4 =0, aniZ tuto rovnici fesite.

4. Iraciondalni rovnice

Reste v mnozing realnych Cisel:

41 N2u’ =100 =u; 419  Js+3-4J1-s =1++/s;

4.2 2y°—49=y; / /
4 4 4.20 t+, 1+t t—i—%:l;
4.3 : 2x+2;

x +7=
4.4 Ja+3=a+1; 4.21 \/oc+\/oc+11+\/a—\/a+1 =4;
45  Bu+10-u=2; 422 k+—22 4

Vk* +4
4.6 S5+yp*-5=p;
423  R6+Yc-2=2;
47  v-\W-12=2;

g+\Bl+q—q’ =5; 424 \Jy+2y—1+\y-J2y—1=2;

4.8
425 3c—2++ctr2 =48
49  3=2k—k+4+2k; VW3 c+2 =48
b+10 [b-6 34
Ja2 =9 4.26 + =—;
4.10 =10 b-6 \Nb+10 15

a+3
411 /80 +4/20 =/w—1;
1
412 Jb+6+b=6; 428 YR =2,
413 J10-m+~Vm-8=2; 429 YYa-3=%2;
415 J10+3g=1-Jg+11; ’ -5 VTP Jp-5"
4.16 Nn+3+3n-2=7;

427  J5x% —6x+8++/5x2 —6x—-T =1
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417 2(Vr-2-2)=V2r+4;
418 Jz+1lz+4 =4;

431 Vypoctéte: a = \/12 + \/12 +

=<___

12+,112+\/ﬁ .
432 Vypodtste: xz\/20+\/20+\/20+1/20+\/m .
433 Vypodtste: cz\/30—\/30—\/30—«/30—\/f .
434 Vypoltste: p=1/24/3y2:/342 .. .

5. Kvadratické nerovnice
Reste v mnoziné realnych &isel:

5.1 3x*-75<0; 5.8 2q(q—2)—5<q—4(q+1);
5.2 Vi—12v>0; 41 B
2 5.9 B—B(B )21—23 1;
5.3 x +3x—-40>0; 4 2
54  2u’-Tu-5>0; 3(1-k)
s 510 ———2-1<2+k;
5.5 k> +3k-7>0; k
. : <0; 2(1-
5.6 2n° +12n+18<0; sy 2ta_,.. ( a)'
5.7 36> 246 +48>0; 2-a a-2

512 Vmnoziné redlnych ¢isel feSte soustavu  nerovnic 1-—

M>21_[.g
> 0

3(l—m)<m22—ls3_m2—5'

5.14  Urgete defini¢ni obor funkce 4:y=+/x"-3x-10.
5.15  Urcete defini¢ni obor funkce f:y=+/5x +60x+160 .

5.16  Urcete definic¢ni obor funkce j:y= /2; .
2x° —14x+20
y o 11
5.17  UrcCete defini¢ni obor funkce 7:y =, /[————.
21-4x—-x

5.18  Urcete defini¢ni obor funkce u:y = /2_—3 +/48—10x —2x" .
4x° —24x—-64
5.19  Urcete defini¢ni obor funkce k:y =;—,/—x(x—15)—14 .
1/)c()c—l3)

2 —
5.20  Urcete defini¢ni obor funkce p:y =, /2736—28 .
3x° +33x-180

5.13  Reste v mnozin€ realnych Cisel:
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5.21  Pro jaka redlnd x nabyvé funkce & :y=x” +5x funkénich hodnot z intervalu (=6;6) ?

6. Kvadratické nerovnice s absolutni hodnotou

V mnozing redlnych Cisel feste nerovnice:

6.1 x|x—4|2x+2;

6.2 a|a+4|2a+4;

6.3  ulu+l|-ul3-ul<4-2u.

7. Kvadraticke rovnice s parametrem

7.1 Reste v mnoziné realnych &isel rovnici x* +6x+ p =0 s redlnym parametrem p.

7.2 Reste v mnoziné realnych &isel rovnici (m2 - l)x2 +2mx+1=0 s redlnym parametrem m. Pro
jaké hodnoty parametru m jsou oba kofeny a) kladné, b) mensi nez 5?

7.3 Reste v mnoziné realnych &isel rovnici ¢’ (x2 +2x+ 1) +1=0 s realnym parametrem c.

7.4 Reste v mnoziné realnych &isel rovnici a- (x2 +2x+ 1) =x- (4 - Sx) s realnym parametrem a.
7.5 Reste v mnozing realnych ¢&isel rovnici u-x- (x - 4u) +4u=u '(2 ‘u-x+ 3) s realnym

parametrem u. Pro kterou hodnotu parametru je feSenim dané rovnice a) ¢islo -2, b) ¢islo 3?
X a

£ T . LLX b
7.6 Reste v mnoziné redlnych cisel kvadratickou rovnici ———=——— s redlnymi parametry a a
a b x x
b.

8. Kvadraticke rovnice s absolutni hodnotou

V mnozing redlnych cisel feste rovnice:

8.1 |y +3y-2/=2; 88  5p|-10=(b+2)(h-2);
8.2 ‘a2+4‘:3; 8.9 2—‘22—52—6‘—z=1—2z;
8.3 ‘uz _4‘:1; 8.10 |x|—‘2x2 +8x—24‘+4=x;
8.4 x-|x+l|—2x=5—x; a-|a+1| ‘a2—2a‘
8.11 - =3(a-1);

85  q-(jg—1|+g+2)+1=g-2; | ‘h 2

x— 1
8.6 | +5v-2v(v-3)=-2; 8.12 TM:'“Z'_};
87  m—|2m’-8|+5=m-1; 8.13  |b-[b+1[+2+b=5.
9. Soustavy rovnic, z nichZ alespon jedna je kvadratickad
9.1 V mnozing Z* feste soustavu rovnic x* +3y> =13 a y—x=1.
9.2 V mnoziné R’ feste soustavu rovnic 2u’ +3u+v* +4v=19 a v+2u—-5=0.

9.3  Vmnozing N? feste soustavu rovnic 2(p+1)" +(g—2) —48=0a p+g-1=0.
94 V mnoziné R’ fete soustavu rovnic 27> —3s* =5 a r> +s5° =5.
9.5 V mnozing R’ feste soustavu rovnic 5a” +2B° =47 a 2o’ —5p° =13.

9.6  V mnozin& R* feste soustavu rovnic p° +¢q° +2p—-4g=13 a p’+q° - p+2q=1.

7
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9.7  Vmnozing R* feste soustavu rovnic o® +B> —20—4p=3 a o’ +p° +2B=1.

9.8 V mnoziné R’ feste soustavu rovnic #> —s* +4r=3 a r’ —s> +2s=1.

9.9 V mnoziné R’ feste soustavu rovnic 4a’ +b”> +4a—4b=9 a a> +4b> +a—16b=6.

9.10 V mnozind R* feste soustavu rovnic 3(m— 1)2 -2(n+ 2)2 =19 a 2m* =5m+(n+ 2)2 =16.
9.11 V mnozing R’ feite soustavu rovnic x-y=6 a 3x—4y+6=0.

9.12 'V mnoziné RxZ feSte soustavu rovnic a-b=-5 a 3a—-b=8§.

9.13 V mnozin& R* feste soustavu rovnic k-/=-6 a 2k* - +1=0.

9.14 V mnozin& R* feste soustavu rovnic s-¢=2 a s° +2t° -9=0.

9.15 Vmnozing Z’ feSte soustavu rovnic (x+y)-(x+y+z)=66, (y+z)-(x+y+z)=99 a
(x+z)-(x+y+z)=77.

9.16 V mnozin& Z® feste soustavu rovnic a+b+c=2196, Ja +b+c=2076, a+3/b+c=1860 a
a+b+3c=480.

10. Slovni ulohy

10.1  Soucet druhych mocnin dvou po sob¢ jdoucich ptirozenych Cisel je 841. Urcete tato Cisla.

10.2  Soucin Citatele a jmenovatele neznamého zlomku je 180. Zlomek v zékladnim tvaru je roven

4 . .
. O jaky zlomek se jedna?

10.3  Zvétsenim strany Ctverce se obsah ¢tverce zvétSil o 21 %. O kolik procent své ptivodni délky
se zvétSila strana Ctverce?

10.4  V pravothlém trojuhelniku TBC je soucet délek jeho stran roven 36 cm a soucet obsahi
&tvercili nad jeho stranami je roven 450 cm” . Uréete délky stran trojuhelnika TBC.

10.5  Pravouhly trojuhelnik PES ma pfeponu délky 13 cm. Zvétsime-li délky jeho obou odvésen o
3 cm, zvétsi se délka prepony o 4 cm. Urcete délky stran trojuhelnika PES.

10.6  Soucet délek tii stran v pravouhlém trojuhelniku je roven 56 j. Soucet druhych mocnin délek
stran tého trojuhelnika je roven 1250 j*. Ur&ete obsah tohoto trojtihelnika.

10.7  Obdélnikova zahradka ma jednu stranu o Ctyfi metry dels$i nez druhou. Pé&Sina, kterd vede pres
zahradku uhlopticné, méii 20 m. Jaké jsou rozméry zahradky?

10.8  Tétiva kruznice je od jejiho stfedu vzdalend 4 cm. Tato tétiva je pfitom o 1 cm delsi, nez je
polomér uvazované kruznice. Jaky je polomér kruznice?

10.9  V rovnoramenném trojuhelniku HIV je délka ramene rovna 17 cm a soucet délky zakladny a
k ni ptislusné vysky je 31 cm. Urcete délku zakladny trojuhelnika HIV.

10.10 Aritmeticky primér dvou Ccisel, jejichz soucet je 58, je o 9 veétsi nez geometricky
pramér stejnych Cisel. UrCete tato Cisla.
10.11 Pfimka ¢ v rovin& prochazi body K =[2;a], O=[a;32] a S=[0;0]. Uréete hodnotu

realného parametru o .

10.12 Urcete rozméry papiru ve tvaru obdélnika, jehoz obsah je 1m’ a jehoZ rozméry jsou
v poméru 1 /2. Jednd se o papir formatu A0, ktery tvoii zaklad pouzivané fady.

10.13 Voda v fece proudi vii¢i biehu rychlosti o 7km-h™" mensi, nez je velikost rychlosti
pohybu ¢lunu v klidné vode€. Pohybuje-li se ¢lun v této fece kolmo k jejim biehtim, je velikost jeho
rychlosti vii¢i biehtim o 1km-h™" vétsi nez velikost jeho rychlosti v klidné vodg. Jak velkou rychlosti
se pohybuje ¢lun v klidné vodé? Jak velkou rychlosti se proudi feka viici biehtim?

10.14 K Zelezni¢nimu piejezdu, na némz uvazl osobni automobil, se blizi stalou rychlosti o

8
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velikosti 54km-h™" nédkladni vlak. Strojvedouci si osobniho automobilu v§imne s metrii pred
piejezdem. Okamzité zacne brzdit se zrychlenim o velikosti —0,5 m-s™. Zjistéte, zda nastane srazka a
jak velkou rychlosti vlak narazi do automobilu, je-li: a) s =250 m; b) s =225 m; ¢) s =216 m.

Pro néakladni vlak sestrojte graf zavislosti urazené drahy na Case a graf zavislosti velikosti okamzité
rychlosti na ¢ase od zacatku brzdéni. Reakéni dobu strojvedouciho povazujte za nulovou.

10.15 Na nadvofi starého hradu je studna. Zvidavy turista nakukuje do studny a premysli,
jak hluboko je hladina vody. Vezme kaminek a pfipravi stopky na mobilnim telefonu. Kaminek pusti

do studny a zvuk dopadu kaminku do vody uslysi za 4 sekundy po vypusténi kaminku. Jak dlouho
padal kaminek do vody? Jak hluboko od tsti studny je v ni voda?

Pohyb kaminku povazujte za volny pad s tthovym zrychlenim o velikosti 10 m-s™ a velikost rychlosti
zvuku ve vzduchu hradni studny je 340 m-s™" .

10.16 Jak daleko od stfedu Zem¢ se nachéazi na spojnici Zemé a Mésice tzv. Lagrangetv
bod? Lagrangetv bod je takovy bod, v némz je gravitacni intenzita slozené¢ho gravitacniho pole dvou
uvazovanych téles nulova.

Reste za zjednodusenych podminek: hmotnost Zems je 81krat vy$s§i nez hmotnost Mésice, vzdalenost
stiedtl obou téles je rovna Sedesati polomérim Zem¢.
10.17 Dvé kulicky zanedbatelnych rozmérti jsou nabity naboji 3uC a 12uC a jsou

umistény ve vzajemné vzdalenosti 15 cm od sebe. Jak daleko od kulicky s mens$im nabojem je nutné
umistit tieti kulicku zanedbatelného rozméru nabitou nabojem Q tak, aby vysledna elektrostaticka sila
pusobici na treti kulicku byla nulova?

10.18 Dva sérioveé spojené rezistory maji vysledny odpor 1000 Q2. Spojime-li tytéz rezistory
paralelng, je vysledny odpor 240 Q. Urcete odpory obou spojovanych rezistort.
10.19 Dva sériové spojené rezistory maji vysledny odpor 2R. Spojime-li tytéz rezistory

., , R y : , . . .
paralelng, je vysledny odpor roven > Urcete odpory obou spojovanych rezistorti v zavislosti na

odporu R.

10.20 Farmat ohradil pletivem na svém pozemku c¢ast ve tvaru obdélnika s délkou jedné
strany a = 120 m, ktery rozdé¢lil na dva ctverce (viz obr. 1). Bylo by mozné pletivem o stejné délce
ohradit obdélnik rozdéleny na dva obdélniky tak, aby tento novy obdélnik mél vétsi plochu (viz obr.
2)? Pokud ano, urcete rozméry tohoto nového obdélnika. O kolik bude mit vétsi obsah nez ptivodni
obdélnik?

a v

obr. 2
obr. 1

10.21 V hotelu Krasna vyhlidka je celkem 500 dvoulizkovych pokojt, které jsou primérné
obsazeny ze 60 %. Cena za jeden pokoj na noc je 2100,- K¢. Novy feditel na zékladé statistik zjistil, Ze
za kazdych 100,- K¢, o které navysi cenu ubytovani, klesne primérné obsazenost hotelu o 50 pokoj.
A opacné: kazdych 100,- K¢, o které snizi cenu ubytovani, zvysi obsazenost hotelu o 50 pokoj. Denni
naklady na udrzbu pokoje (uklid, energie, ...) ¢ini 100,- K¢. Pfi jaké cené za ubytovani za noc dosahne
majitel hotelu maximalniho zisku? Pti jaké cené za ubytovani by byl hotel pln¢ obsazen?
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ReSeni

1. Kvadraticke funkce

1.1
1.2
1.3
14
1.5
1.6

1.7

1.8

1.9

1.10

1.11

1.12

D=R, H=<—3;oo),vizobr.3;
D=R, H=(0;
D=R, Hz(—oo;l),vizobr. 5;

o), viz obr. 4;

D=R, H:(—oo;—2>, viz obr. 6;

fiy=a-x’+3;0eR";
g:y=oc-(x+2)2+5;oce]R‘;
hiy=2-(x-3) -

j:y=—%(x+l)2+2;

D=R, H=(1;0), viz obr. 7
1
< — Vlzobr8
2’
D=R, H=(—; 2) viz obr. 9;
D=R, H:( 00; > viz obr. 10;

obr. 3

1.13
1.14
1.15
1.16
1.17
1.18
1.19
1.20
1.21
1.22

1.23

1.24
1.25

10

D=R, H= O,oo viz obr. 11;

D=R, H=(0;0 VIZObI‘ 12;
D=R, H= > viz obr. 13;
D=R, H=(2;o VIZObI‘ 14;

D=R, H= ,oo Vizobr. 15;
;0), viz obr. 16;
D=R, H=(-ox; >,ViZObI‘. 17;

D=R, H=(-2;), viz obr. 18;

)
)
D=R, H=<0;oo),v1zobr.2l;

D=R, H=R, viz obr. 22;
D=R, H=(0;), viz obr. 23.

{
{
(—e0
{
(-4
D=R, H=(-2
(
(-
D=R, H= <0,oo , viz obr. 19;
D=R, H= < , viz obr. 20;

0;00

obr. 4
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-3

obr. 5

obr. 6

obr. 7

obr. 10
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i obr. 11
y
1: X
% x
g v
obr. 12
) S E
\%
e y

3 x
obr. 13
obr. 14
y y
I B
./ RN :
Vs Vi
obr. 15
obr. 16
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y
v, Vo
| y
—‘1 J 1 x
obr. 17
y y
obr. 19 s ol
obr. 20
y y
obr. 21 obr. 22

obr. 23
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2. Kvadratickeé rovnice

2.32

N

—
<
ERN -+
—_——
= R
N ﬁ
& e Q e
—_— ——
I [S ] +| « e N
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I | I -+ -+
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A ‘- ‘e
e | — I\l
—— — | — | en |
3 _ . a .
& J.s N 3“ en | oo 3“
(RGP N D S R —
Il Il
=9 =¥ Ay A~
< \n xR <
(o] o o (o\]

2.10

2.11

2.12

2.13

2.35

P={-3-21;2};

P={-5;10};

2.36

2.37

2.43
2.44

P={4;12};

2.46

14
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3. Vztahy mezi koieny kvadraticke rovnice

31 X -12x+20=0; 38 a(x¥+28x-176)=0;a e R\ {0} ;
2 —0-

32 X =5x+6=0; 39 a-(16x*-20x+5)=0;a R\ {0} ;

3.3 c=7;

34 b =-32;b,=32; 310 a(5¥ -x-3)=0;acR\{0};

35  a(x’-2x-63)=0;acR\{0}; 31 a (58 -11x+4)=0,acR\{0};

3.6 a2 +44x+225)=0;acR\{0}; 302 a-(25%" ~76x+16)=0;acR\{0}.

37 a(3x -20x+31)=0;aeR\{0};

4. Iracionalni rovnice

4.1 P={10}; 418 P={7};
42 P={7}; 419  P={1;
43 Pe 1}_ 420 P={0};
> 421  P={5};
44  P={1}; ;
45 p={2); 422 P= {ia},
46  P=4g; 423 P={10};
4.7 P={4}; 424 P:{z}-
8 P { 1} | 2)
' L) 425 P={2};
4.9 p:{%}; 426 P={-19;15);
14 .
410 P={103}; 427 P=ymdrs
411  P={181}; 428 P:{\E};
25
412 P —{7}’ 429 P=[3+2}:
413  P={9}; 430 P={13};
414 P={5}; 431 a=4;
415 P=g; :-z; “25
. c=3;
416 P={6}; i 3D
417  P={34};

5. Kvadratické nerovnice

51 P=(-55); 512 P—(O’l>-
5.2 P:(—w;O)u(lZ;oo); 3/

15
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53 P=(-0:-8)u(Si0); 513 P=<—4;—%ju(1;3>;
s ref 5
2 514 D=R\(-2;5);
55  P=0; 515 D=R\(-8-4);
56  P={-3}; 516 D=R\(2;5);
57  P=R\{4}; 517 D=(-7;3);
5.8 P:[ % j 518 D=(-2;3);
5o P (1:6). 519 D=(13;14)
5.10 =< ~3-243;0)u < —3+243;00); 520 D=(m-19) o0 (4);
521 xe(-6;-3)u(-2;1).
511  P=(-10)u(2;0);
6. Kvadratické nerovnice s absolutni hodnotou
6.1 P=<1;2>u<5+j§;oo}
62  P={-4}U(li»);
63 P=(-22).

7. Kvadraticke rovnice s parametrem

V této kapitole jsou uvedeny pouze vysledky bez uvedeni podminek, za kterych plati. Soucasti uplné
diskuse feseni jsou ale vysledky pro rizné hodnoty zadané¢ho parametru.

71 P={3+-pl;
7.2 P:{ : };me(—oo;—l);me[—w;—%)u[—l;%)u(l;w);

+1-m
7.3 P=g ;
_ g+ _
7.4 P 2—a*t+4-9a :
a+5

7.5 P={3ui\/9u2—1};—i;§;

76  P=[+ —ab}.

8.1  P={-4-301); 87 P={T;-L1T7};

82  P=0; 88  P={-3%-2;23};

83 P={s/5ix\3); 89  P={-157;

84 P={J5}; 810 P={-7;-5-2+3V2;-2+/14};

16
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85 P ={—%}; 8.11  P={-4l};
5+17 }
Ji2o 8.12 P:{_ 13l
8.6 P:{%;“*%}; 5
813 P={—/7:1.

9. Soustayy rovnic, z nichZ alespoi jedna je kvadratickad

9.1 P={[1;2]};

13 2

o el }}
9.3 P=g;
9.4  P={[-2-1];[-21];[2-1]:[21]}:
95  P={[-3- 1] [ =31 [3:-1): [3:1]}
9.6 P:{%;%} 2 _1]}
9.7 P{% }[ 10]}
9.8 Pz{g;ﬂ;[m]};
99  P={[-22+5:[2+5
010 P={[4 4[] {_% 14 72\/7H 72—14+72\/7H
9.11 P:{[ 4,—— }
9.12  P={[-51]}
9.13  P={[-23]; [2 =31}
9.14 P:{[ 1 -2];[1;2]; 2[;—%“2&;%}};
9.15  P={[-2-4-5];[245]};
9.16 P ={[125;343;1728]}.
10. Slovni ulohy
10.1  20; 21;
10.2 E;

15
103 10 %;

104 9cm, 12 cm, 15 cm;
17



10.5
10.6
10.7
10.8
10.9
10.10
10.11
10.12
10.13

10.14

vlak narazi do automobilu rychlosti o velikosti 3m-s™;

10.15
10.16
10.17
10.18
10.19
10.20

10.21

Kvadratické funkce

5cm, 12 cm, 13 cm;
84
12 m; 16 m;
5 cm;
16 cm;
8; 50;
a=38;
841 mm, 1189 mm;
12km-h™"; 5km-h™";

, rovnice a nerovnice, Jaroslav Reichl, © 2022

a) vlak k automobilu nedojede; b) vlak dojede k automobilu a zastavi t€sn€ u néj; c)

3,85s; 72 m;

54 poloméri Zem¢;
5 cm;

400Q; 600Q;
R;R;

velky obdélnik: 140 m; 210 m; 600 m*;

1400 K¢; 1700 K¢.
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